

## ЮВІЛЕЙНІ ДАТИ



**Геннадій Михайлович Бутенко**  
(до 70-річчя від дня народження)

Видатному геронтологу, імунологу, патофізіологу, провідному спеціалісту в галузі теоретичної медицини, доктору медичних наук, професору, академіку АМН України, члену-кореспонденту НАН України, члену-кореспонденту РАМН, Лауреату Державної премії УРСР, Лауреату Державної премії України у галузі науки і техніки, Лауреату премії ім. О.О. Богомольця Геннадію Михайловичу Бутенку 21 серпня 2002 р. виповнилося 70 років.

Вихованець Одеського медичного інституту Г.М.Бутенко впродовж 1956-1957 рр. працював лікарем-терапевтом районної лікарні м. Дубровиця Рівненської області та згодом перейшов до науково-педагогічної роботи – спочатку лекційним асистентом та асистентом кафедри патологічної фізіології Одеського медичного інституту, потім з 1962 р. асистентом і доцентом кафедри патологічної фізіології Київського медичного інституту. З 1971 р. очолює лабораторію імунології, а з 1977 р. – лабораторію патофізіології та імунології Інституту геронтології АМН СРСР.

З 1992 р. – заступник директора з наукової роботи Інституту геронтології АМН України.

Академік Г.М.Бутенко є визначним ученим у галузі дослідження вікових передумов виникнення патології в похилому та старечому віці, вивчення причин і механізмів порушення діяльності системи імунітету при старінні та деяких інших фундаментальних проблем геронтології. Він є активним учасником формування наукового напрямку, який одержав назву імуногеронтології. Г.М.Бутенком визначено характерні форми порушень в імунній системі, такі як імунний дефіцит та аутоімунність, розроблено оригінальні модельні системи та підходи до оцінки імунного стану людей похилого віку, показано роль імунологічних механізмів у патогенезі основних форм вікової патології, досліджено стан імунітету у пацієнтів похилого та старечого віку, що страждають на атеросклероз, ішемічну хворобу серця, гіпертонію, паркінсонізм, артрози. Проведені дослідження дозволили Г.М.Бутенку висунути гіпотезу про існування активного чинника, що виникає в старому організмі і негативно впливає на функціонування фізіологічних систем при старінні. Останнім часом його увага зосереджена на вивченні ролі внутрішнього середовища старіючого організму, зокрема гормонів гіпофіза, епіфіза та тимуса в розвитку порушень імунної системи. З метою оцінки взаємозалежності вікових порушень та патології вивчається зв'язок між змінами імунітету, функцій серцево-судинної системи, порушеннями обміну речовин, регуляції й атеросклеротичними пошкодженнями судин. Ведеться пошук підходів для імунореабілітації та корекції вікових змін.

Г.М. Бутенко та його співробітники успішно розробляють ідеї, які були започатковані ще І.І.Мечниковим та О.О.Богомольцем щодо ролі захисної системи організму та сполучної тканини в перебігу старіння.

Г.М. Бутенко – автор і співавтор понад 270 наукових праць, серед яких 5 монографій, виданих у співавторстві, - “Генетические и иммунологические механизмы возраст-

ной патологии” (1983), “Цитотоксические повреждения сердца и кардиогенный шок” (1977), “Физиологические механизмы старения” (1982), “Пептидные препараты тимуса и эпифиза в профилактике ускоренного старения” (2002), “Остопороз: эпидемиология, клиника, диагностика, профилактика и лечение” (2002) та створені у співавторстві 3 посібники та 1 підручник з патологічної фізіології для медичних вузів, що витримав 5 видань і відзначений Державною премією України (1981). Другу Державну премію України в галузі науки і техніки Г.М. Бутенко отримав за цикл праць “Імунобіологія тимусу, його роль у регуляції імуногенезу, одержання та можливості використання препаратів тимусу (вилочкової залози)” (1999).

Г.М. Бутенко є членом Президії і правління українського товариства геронтологів і геріатрів, товариства імунологів і алергологів, патофізіологів, членом редколегій кільком вітчизняних і зарубіжних наукових журналів.

Г.М. Бутенко – талановитий учений, щиро ділиться своїм досвідом із молоддю, спілкування із ним приносить задоволення.

Під його керівництвом захищено 17 дисертацій. Його учні успішно працюють у нау-

ково-дослідній і педагогічній сфері в Україні та ближньому й далекому зарубіжжі. Геннадій Михайлович Бутенко бере активну участь у міжнародних конгресах і конференціях, працював експертом у комісіях ВООЗ.

Г.М. Бутенко здійснює велику науково-громадську діяльність в Україні. Він входить до складу експертної ради з медико-біологічних наук ВАК України, є членом Президії Вченої Ради МОЗ України, куратором наукового напрямку “Теоретична медицина” спільної наукової комісії МОЗ та АМН України, головою комісії з імуномодуючих лікарських засобів і продуктів генних технологій Державного Фармакологічного Центру МОЗ України, членом Президії та правління наукових товариств геронтологів та геріатрів, патофізіологів, імунологів та алергологів. Багато сил віддає він діяльності заступника директора з наукової роботи Інституту геронтології.

Від щирого серця, з повагою і любов’ю, вдячністю вітають ювіляра його колеги, учні співробітники, друзі та зичать йому міцного здоров’я і творчого довголіття, як справжньому геронтологу.